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Швейцария – почетный гость 
15-й Международной ярмарки интеллектуальной литературы non/fiction 
Швейцарская программа будет представлена встречами с известными писателями и драматургами, детской выставкой, кинопоказами, а также другими разнообразными мероприятиями


Участие Швейцарии в качестве почетного гостя в книжной ярмарке non/fiction в Москве – часть программы культурного обмена Pro Helvetia «Swiss Made в России. 2013-2015». 

В течение пятидневной программы с 27 ноября по 1 декабря 2013 Швейцария предложит посетителям ярмарки non/fiction в Центральном Доме Художника на Крымском Валу следующие мероприятия.

Встречи со швейцарскими писателями и драматургами:
Метин Ардити, Шарль Левински, Лукас Бэрфус, Михаил Шишкин и около десяти других швейцарских авторов приедут в Москву, чтобы на площадке non/fiction провести дискуссии о роли женщин и женской литературе, о швейцарском многоязычии и идентичности, о политической ангажированности современного писателя и актуальных темах для творчества. Всего состоится около 30 подиумных дискуссий и встреч с читателями. 

Швейцарский книжный магазин:
Швейцарский книжный магазин будет работать на протяжении всей ярмарки на стенде Швейцарии. Швейцарский союз книгоиздателей и книготорговцев (SBVV) представит здесь основные издательства страны.

Выставка детской книжной иллюстрации: 
В рамках специальной детской программы швейцарское издательство «La Joie de Lire» представит выставку работ детских книжных иллюстраторов из Швейцарии.

Кинопоказы современных швейцарских фильмов:
В кино-концертном зале будут показаны картины, созданные на основе известных швейцарских книг, документальное и детское кино, а также подборка документальных фильмов, получавших призы на международных фестивалях. 
Более подробная информация о швейцарской программе будет представлена на пресс-конференции в преддверие открытия ярмарки 27 ноября 2013. 

По вопросам организации индивидуальных интервью со швейцарскими писателями и драматургами просьба обращаться в пресс-центр (контакты см.ниже).
 

Место проведения:
Центральный Дом Художника (ЦДХ)
Крымский Вал, 10
Стенд Швейцарии: A 1

Время проведения:
27 ноября – 1 декабря 2013

Контакты для прессы:
Гузель Яхина, 8 (963) 716 54 48, gy@derpunkt.ru 
Анна Белоусова, 8 (901) 546 73 57, ab@derpunkt.ru
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