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      04 декабря 2015 г.
Вечером 29-го ноября в Центральном Доме художника на Крымском валу завершилась 17-я Международная ярмарка интеллектуальной литературы non/fictio№, проходившая при поддержке Федерального Агентства по печати и массовым коммуникациям. За пять дней работы ярмарки ЦДХ посетили почти 34 тысячи человек. 
«Мы долго не хотели произносить это вслух, но сейчас уже можно признать: non/fictio№ – это главная книжная ярмарка страны. Есть прекрасные региональные проекты – такие, как КРЯКК или Книжный Салон в Санкт-Петербурге, – но по общему уровню организации, объему издательской деятельности и количеству представленных книжных новинок non/fictio№ безусловно лидирует», – Борис Куприянов, директор проекта «Фаланстер».

«Ярмарка прошла удачно и, как всегда, вызвала большой интерес посетителей. К тому же она в очередной раз подчеркнула давно наметившуюся тенденцию: у читателей за годы существования non/fictio№ появились не только любимые авторы, но и любимые издательства, и многие посетители направленно идут на нужный им стенд», – Ольга Морозова, глава «Издательства Ольги Морозовой».

«Я подробно осмотрела всю ярмарку, и она показалась мне чрезвычайно содержательной. Хочется отдельно отметить прекрасно организованный сектор детских издательств и площадку «Территория познания» на третьем этаже, но и основная экспозиция ничуть не уступает «детскому» этажу», – Варвара Горностаева, главный редактор издательства Corpus.

В 2015 году на ярмарке работали 274 участника из 25 стран мира – крупные и малые издательства, книготорговые компании, литературные объединения и культурные фонды. На их стендах, как всегда, посетителям non/fictio№ был предложен богатый и высококачественный выбор литературы самых разных жанров и направлений: художественной, публицистической, мемуарной, деловой, научно-технической, гуманитарной, образовательной, справочной, гастрономической и детской. 

В деловой программе non/fictio№17, являющейся неизменным и важнейшим дополнением к собственно экспозиции ярмарки, приняли участие более 30 зарубежных и более 60 отечественных писателей, драматургов, поэтов, издателей, ученых, культурных и общественных деятелей. В программу вошли презентации новых книг, творческие встречи авторов с читателями, круглые столы, подведение итогов литературных премий и конкурсов, лекции, мастер-классы и дискуссии о наиболее актуальных процессах, происходящих в литературе и книгоиздательской деятельности. 

В течение пяти дней на семи дискуссионных площадках и на стендах участников состоялось более 400 мероприятий, вызвавших живой интерес гостей ярмарки. При аншлаге состоялись дискуссия к выходу книги «Школа жизни» с участием Дмитрия Быкова и Евгения Ямбурга, презентация нового романа Людмилы Улицкой «Лестница Якова», круглый стол на тему «Как поживает русский язык?» в рамках обсуждения книги «О чем речь» Ирины Левонтиной, презентации «Сказок старого Вильнюса» Макса Фрая и художественного проекта «Хребет. Кавказ от моря до моря» Антона Ланге, встречи с Александром Архангельским, Евгением Бунимовичем, Александром Габуевым, Тома Пикетти (Франция), Францем Холером (Швейцария), Григорием Явлинским и многими другими авторами. 
Аншлаг был и на церемонии награждения лауреатов премии «Самый читающий регион» 27 ноября, в которой приняли участие заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Сергей Эдуардович Приходько, руководитель Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям Михаил Вадимович Сеславинский, президент Российского книжного союза Сергей Вадимович Степашин, президент Ассоциации книгоиздателей России и вице-президент Российского книжного союза Константин Васильевич Чеченев и другие официальные лица. 
При полном зале зрителей прошли и мероприятия почетного гостя ярмарки – 26 ноября в течение всего дня в зоне семинаров № 1 продолжались выступления испанских и латиноамериканских писателей. Как сообщили организаторы программы почетного гостя, при формировании цикла встреч они ставили перед собой задачу не только и не столько ознакомить гостей ярмарки с творчеством того или иного конкретного автора, сколько предложить для обсуждения актуальные проблемы современной испаноязычной литературы. 
В соответствии с этим были сформулированы темы встреч – «Между эссе и исследованием», «Журналистика и литература», «Между жанрами сценария: от кинематографа до комикса», «Ритмы испанской поэзии», «Переводы русской литературы на испанский: география чтения», «Вокруг литературного жанра», «Опыт письма», в ходе которых перед посетителями non/fictio№ выступили испаноязычные романисты, новеллисты, поэты, эссеисты, сценаристы, иллюстраторы, переводчики и литературные критики. Всего в программе почетного гостя приняли участие 19 авторов из Испании и шести латиноамериканских стран – Венесуэлы, Гватемалы, Колумбии, Мексики, Никарагуа и Чили. 
Помимо непосредственного общения с авторами, пишущими на испанском языке, гости ярмарки получили возможность ознакомиться с обширной книжной экспозицией, представленной на стенде почетного гостя, и с расположенной в холле ЦДХ выставкой «12 веков испанской книжной графики», включавшей в себя репродукции обложек 85 шедевров испанской литературы с комментариями, а также первых переводов изданных в Испании произведений русской литературы.
Темой детской программы ярмарки в этом году стал лозунг «Думай сам!». Способность мыслить самостоятельно, находить, сортировать, анализировать информацию, вырабатывать и отстаивать собственное мнение, даже если ты в меньшинстве, является одним из самых важных качеств личности, которое организаторы программы хотели бы помочь сформировать юным читателям, и на которое должны обратить внимание взрослые.

В работе детской площадки «Территорию познания»  на non/fictio№17 приняли участие авторы, иллюстраторы, редакторы, специалисты по детском чтению из шести стран – Венгрии, Испании, Нидерландов, Норвегии, России и Франции. 

Важной частью работы «Территории познания» стали организованные Институтом Сервантеса выступления испанских участников программы – писателя Фернандо Мариасом, автором романа «Где кончается небо», и иллюстратора Тито Альба, который провел для детей и родителей несколько мастер-классов по изобразительному искусству. Французский Институт и Посольство Франции в Москве организовали встречу с всемирно известным детским иллюстратором Эмилем Браво и выступления авторов книги «Мир в XIII веке» - Лоранс Кантен и Катрин Рейсер. Детский журнал «BoekieBoekie» (Нидерланды) пригласил гостей ярмарки на мастер-классы главного редактора Йет Манро, а норвежский палеонтолог и популяризатор науки Йорн Хюрум представил свою книгу «Ида. Взгляд из прошлого», вышедшую в издательстве «Пешком в историю», и ознакомил юных читателей с изучением окаменелостей и прочими деталями работы ученого-палеонтолога. 
Целый ряд мероприятий запланировали и осуществили издательства «Самокат» (встречи с писателями Юрием Нечипоренко, Алексеем Олейниковым, Машей Рольникайте, Юлией Яковлевой, а также театральные, музыкальные и игровые мастер-классы по книгам отечественных и зарубежных авторов); «Мелик-Пашаев» (презентации книг Петра Багина, Эдуарда Гильца, встречи с психологом Светланой Филяевой и экспозиция «Сказочный домик» с иллюстрациями Юрия Васнецова, Бориса Диодорова, Владимира Конашевича и других любимых детских художников); «Clever» (презентация книги «Азбучные истины» с участием Александра Архангельского, Андрея Бильжо, Ирины Левонтиной и других членов авторского коллектива); «Компас-Гид» (презентации книг Марии Бершадской, Нины Дашевской, Норы Майорош, Евгения Рудашевского, Анастасии Строкиной) и многие другие участники ярмарки. 
В течение всех пяти дней работы ярмарки для посетителей были доступны выставка «Иллюстриссимос» (панорама детской и юношеской книжной иллюстрации в Испании, включавшая в себя 58 произведений 29 испанских иллюстраторов), зона свободного чтения «Бампер», выставка работ Алексея Иорша «Теплый дом» и ряд других специальных экспозиций. 

Раздел «Гастрономия», являющийся частью non/fictio№ с 2013 года, по традиции стал местом презентаций гастрономических, страноведческих и культурологических программ разных стран. В программе раздела приняли участие авторы популярных кулинарных книг, профессиональные повара, известные путешественники, рестораторы, журналисты и кулинарные блоггеры. 

Участниками программы стали, в частности, всемирно известный диетолог Пьер Дюкан (Франция), выступивший с лекцией на тему «Секреты стройности француженок»; популярный журналист и ресторатор Елена Чекалова, представившая свою книгу «Первый год замужем»; историк культуры, философии и гастрономии Виталий Задворный, ознакомивший гостей мероприятия с кулинарным искусством Италии со времен Римской Империи и до наших дней; писатель, телеведущий и блогер Сталик Ханкишиев, пригласивший гостей на лекцию «Плов как искусство» и презентовавший свою новую книгу «Плов»; преподаватель МГУ и автор журнала Seasons of Life Светлана Сидорова, рассказавшая о литературной кухне различных эпох; популярные кулинарные блогеры Ирина Чадеева и Хаким Ганиев, и многие другие интересные рассказчики. 
В рамках программы раздела состоялись презентации ряда новых изданий. Среди них, в частности, книга «Кухня России, региональная и современная», выпущенная издательством «Чернов и К°» ко всемирной выставке EXPO-2015 в Милане, – каждая глава этой книги рассказывает об одном большом регионе, о связанных с его территорией народах и о тех продуктах-специалитетах и блюдах, которыми славится данный регион. Издание «The Kinfolk Table» – своего рода гастрономический дебют легендарного лайфстайл журнала «Kinfolk» – содержит 85 рецептов от творческих людей со всего мира, а также описание интереснейших историй и гастрономических маршрутов. А новое издание «Поваренной книги Софьи Андреевны Толстой», которое представило издательство «Ясная Поляна», дополнено комментариями экспертов в области кулинарии Ольги Сюткиной, Алексея Зимина, Андрея Бугайского, Анны Людковской, Влада Пискунова, Алены Спириной и Максима Сырникова.  

В субботу, 28-го ноября, в киноконцертном зале ЦДХ во второй раз в истории non/fictio№ состоялся Форум Иллюстраторов – масштабная образовательная программа, посвященная теории и истории иллюстрации, взаимодействию текста и изображения. 
Тема программы Форума Иллюстраторов в этом году была сформулирована так: «На перевале». На перевале двух грандиозных эпох – индустриальной и постиндустриальной, когда развитые страны входят в неизведанную эру когнитивной индустрии, изобразительное искусство ищет и находит новые формы визуализации информации. Главной задачей Форума стали теоретический анализ феномена книжной иллюстрации и обсуждение практических вопросов повседневной работы художников и издателей. 
В работе Форума приняли участие доктор филологических наук Александр Марков, доктор психологических наук Виктор Гуружапов, молекулярный биолог, руководитель компании Visual Science Иван Константинов, кандидат философских наук Кирилл Мартынов, доцент кафедры Художественно-технического оформления печатной продукции МГУП имени Ивана Федорова Егор Тулин, юристы ведущей мировой адвокатской компании Baker & McKenzie Елена Нюлланс и Дмитрий Семенов, а также представители ведущих отечественных дизайн-бюро.
Завершающим выступлением в рамках Форума стала онлайн-беседа с доктором наук, специалистом по инфографике Ником Сюзанисом (США). В рамках ярмарки non/fictio№17 состоялась выставка его иллюстраций, в состав которой вошли работы из докторской диссертации Ника Сюзаниса «Unflattening», полностью написанной в формате комиксов – подобная выставка состоялась в России впервые. 
Важным дополнением к программе Форума Иллюстраторов стала выставка гастрономического плаката «Съедобное-несъедобное», работы для которой были отобраны по результатам конкурса, проходившего в сентябре-октябре этого года. 30 выбранных работ были отпечатаны и экспонированы на третьем этаже ЦДХ, в зоне раздела «Гастрономия». Вместе с конкурсными работами на этой экспозиции были представлены плакаты-рецепты, выполненные членами жюри – приглашенными художниками и дизайнерами. Среди них – Андрей Бильжо, Сергей Цигаль, Владимир Мартынов, Стас Жицкий, Борис Трофимов, Андрей Логвин, Игорь Гурович, Владимир Чайка, Петр Банков, Евгений Корнеев, Эркен Кагаров, Юрий Сурков, Леонид Славин, Виктор Меламед, Екатерина Андреева, Алексей Новичков, Елена Новоселова, Иван Тузов, дизайн-студии ABC Design и Щука. 
Как всегда, в дни проведения ярмарки Центральный Дом Художника посещали не только поклонники современной литературы. По традиции последнего десятилетия, на ярмарке был организован раздел «Антикварная книга», существующий с 2005 года. Кроме того, одновременно с non/fictio№17 уже в 12-й раз состоялась ярмарка виниловых пластинок, CD и аксессуаров VINYL CLUB, ставшая привычным местом встречи коллекционеров и ценителей раритетных изданий.  

Пресса о non/fictio№17:

Телеканал «Культура», 28 ноября 2015 г.:

«Все дни – длинная очередь с самого утра. Есть те, кто на non/fiction приходят по нескольку раз. Выставка – главное событие года в мире интеллектуального чтения. Интерес к форуму стабильно высокий». 

Наталья Кочеткова, Lenta.ru, 30 ноября 2015 г.:

«Конец ноября и начало декабря – время проведения ярмарки интеллектуальной литературы non/fiction – высокий сезон в книгоиздании. Именно к этому сроку издательства стараются выпустить как можно больше новинок, которыми потом будут торговать еще несколько месяцев». 

Павел Басинский, «Российская газета», 30 ноября 2015 г.:

«Посетить non/fiction – прочистить мозги от книжной шелухи, которой забиты наши книжные магазины, которая не устраивает любителей серьезного чтения. Они ждут от книги не развлекаловки, а пользы - для ума и для души». 
Международная ярмарка интеллектуальной литературы non/fictio№18 будет проходить 

с 30 ноября по 04 декабря 2016 года в Центральном Доме Художника на Крымском валу. 

До встречи в следующем году!

