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Тема 2013 года: ВЕРЮ/НЕ ВЕРЮ. Кому, чему и почему мы верим и доверяем?

Детская программа книжной выставки Non/Fiction растет интенсивно и экстенсивно, продолжая освоение третьего этажа выставки. В этом году, с помощью художника Виктора Меламеда и архитектора Александра Зюзиной, детский этаж начал свое превращение в новое пространство, гармонично, как нам кажется, сочетающее торгово-выставочную и бизнес-зону с детскими игровыми и лаунж-зонами, выставками, зоной автограф-сессий, чья задача - привлечь внимание читателя любого возраста к автору и иллюстратору детской книги, узнать их лично, поговорить с ними и получить автограф.

Тема детской программы 2013 года - "Верю/Не верю: Кому, чему и почему мы верим и доверяем" - должна помочь нам вместе с детьми разобраться в том, как мы ориентируемся в разных источниках информации, к чьему мнению готовы прислушаться, в каких случаях доверяем себе, а в каких нет. Всегда ли мы готовы отстаивать то, во что верим, или охотнее принимаем на веру чужую точку зрения? - обо всем этом будут говорить детские писатели, художники, разного профиля эксперты и сами дети.

Экспертный совет детской программы подготовил список книг и фильмов так или иначе развивающих эту тему и проведет три встречи-обсуждения этих произведений для детей разных возрастов – 6 +/-, 11+/-, 14+/- .

Вот только основные мероприятия детской площадки "Территория познания", куда в этом году приедут гости из 7 стран:

· встречи с Оскаром Бренифье, Франсуазой Буше, Сержем Блоком (Франция), Гусом Кёйером (Голландия), Ангелой Тамм, Мартином Шойбле (Германия), Эженом (Румыния-Швейцария), Мишши Юхма (Чувашия), Аленой Каримовой (Татарстан),Артуром Гиваргизовым, Юлией Луговской, Мариной Аромштам, Хельгой Патаки, Мариной Бородицкой (Россия), Марией Бершадской, Евгенией Пастернак и Андреем Жвалевским (Беларусь) и др.

· мастер-классы художников и иллюстраторов: Максим Покалев, Зина Сурова (Россия), Оле Кённеке (Германия), Полина Петрушина (Франция), Лус Рифаген (Голландия) и др.

· презентации книг, выставки и воркшопы;

· серия мастер-классов для детей и родителей с психологом Женей Стратийчук "Как играть в эту книжку?" в зоне интерактивного чтения;

· и другое

Как и взрослая программа выставки, детская ориентируется на события международного масштаба и рамках года Швейцарии в России принимает выставку современных швейцарских художников книги “Долина швейцарской иллюстрации” (16-й зал). Второй культурный партнер России в 2013 году, Голландия, на Территории Познания представляет  выставки  “художницы года” Лус Рифаген “Одни дома” - для самых маленьких читателей - и выставку по графическому роману о Холокосте “Поиск” Эрика Хёвела. В рамках программы Голландии гостем детской программы этого года станет Гюс Кёйер, лауреат премии Астрид Линдгрен-2012.
Вообще, в этом году в детской зоне семинаров пройдет семь очень разных выставок и интерактивных экспозиций, в числе которых выставка знаменитого товарищества иллюстраторов ЦЕХ «Флора», выставка-инсталляция Виктора Меламеда и студентов Британской школы дизайна, интерактивная выставка по  рисованному атласу “Карты” Александры и Даниэля Мизелиньских (Польша), выставка «Алиса в стране оптических чудес»  по книге издательства “Лабиринт” и выставка «Знаки, буквы и книги» Светланы Прудовской. Мы хотим привлечь внимание к иллюстрации в детской книге и  к роли художника в формировании потребности в чтении и вкуса начинающего читателя. Впервые специально для иллюстраторов, находящихся в поиске издателей, и для издателей, ищущих иллюстраторов, в Бизнес-зоне 17-го зала придумана “доска объявлений”, где они смогут обменяться контактами. Здесь же, в Бизнес-зоне, издатели, по примеру крупных выставок детской литературы (Болонья, Монтрей и др.)  смогут провести “просмотры” работы художников и выбрать наиболее для себя интересные.

Впервые частью Детской программы non/fiction станет благотворительная акция "Подвешенные книги". На 3-м этаже ЦДХ будет оборудован специальный стенд, куда любой посетитель может принести купленную на ярмарке книгу и "подвесить" (то есть подарить) ее для того, кто в ней нуждается. Партнерами акции являются благотворительные фонды и центры, которые помогают детям в трудной ситуации: в больницах, интернатах, детских домах, а также многодетным и малоимущим семьям: Благотворительный фонд "Жизнь", Благотворительный фонд «Культура детства», Благотворительный фонд "Созидание, Центр Лечебной Педагогики, Благотворительный фонд "Волонтеры в помощь детям-сиротам".

Детскую площадку "Территория познания" и все детское простарнство (навигационные фигуры) оформили Виктор Меламед и студенты вечернего курса иллюстрации Британской школы дизайна.

Инсталляция Оракул "Верю/Не верю" - Виктора Меламеда.
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