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Пресс-релиз
Знаменитый британский писатель Джулиан Барнс на non/fictio№18
Великобритания станет Почётным гостем Международной ярмарки интеллектуальной литературы non/fiction№18 , которая пройдет с 30 ноября по 4 декабря в Центральном Доме художника. Посетителей ярмарки ждет обширная программа мероприятий с участием знаковых британских писателей и книгоиздателей, подготовленная Британским Советом. Долгожданным сюрпризом для гостей ярмарки будет визит культового автора в мировой литературе – Джулиана Барнса.

Джулиан Барнс – живой классик британской литературы, обладатель Букеровской премии. Среди его произведений – международные бестселлеры «Англия, Англия», «Попугай Флобера», «Предчувствие конца». Барнс мастерски работает как с малыми, так и с большим  повествовательными формами, не переставая удивлять своего читателя разнообразием затрагиваемых тем. Так, в область его интересов входит увлечение гастрономией, отразившееся в сборнике эссе «Педант на кухне», и французским языком и культурой («Попугай Флобера»). Кроме того он, пожалуй, самый известный современный британский писатель в России, и это не случайно: Барнс неравнодушен к русской культуре и истории. Это хорошо заметно по появлению Тургенева и Евтушенко в «Попугае Флобера», по внимательному анализу тоталитарного опыта в «Дикобразе» и, конечно, по жизненному пути Шостаковича, описанному в недавно вышедшем романе «Шум времени».
 
В рамках ярмарки non/fictio№18 состоится открытое интервью Джулиана Барнса, посвященное роману «Шум времени» – беллетристической биографии Дмитрия Шостаковича. Русский перевод этой книги вышел в сентябре 2016 года в издательстве «Азбука-Аттикус» специально к 110-летнему юбилею великого композитора. Это «не просто роман о музыке, но музыкальный  роман. История изложена в трех частях, сливающихся, как трезвучие», – отозвалась о книге ведущая британская газета The Times.

 
Событие пройдет 3 декабря в киноконцертном зале ЦДХ. Гости ярмарки смогут принять участие в мероприятии и задать писателю вопросы в процессе Q&A сессии. Побывать на этой встрече сможет каждый посетитель, прошедший дополнительную регистрацию на сайте non/fictio№18.
 
Появление Барнса в качестве Главного гостя павильона Великобритании станет не единственной премьерой британской программы. Джулиан Барнс – один из 13 знаковых британских писателей, в числе которых Себастьян Фолкс, Марина Уорнер, Эндрю Дэвис, Джонатан Коу, Лалин Полл, Джим Крейс, Дэвид Алмонд, Дженни Брум, Том Голд, Мариан Эллиотт, Эмма Хили и Пол Мейсон. Кроме того, более десяти книгоиздателей из Великобритании приедут на событие с целью обмена опытом и налаживания более тесного сотрудничества c российскими коллегами. Эта инициатива стала возможной благодаря активному участию Ассоциации Книгоиздателей Великобритании и Департамента Международной торговли Великобритании.

 
Участие Великобритании в статусе Почётного Гостя книжной ярмарки non/fictio№18– одно из ключевых событий Года языка и литературы Великобритании и России 2016, проходящего при поддержке кoмпaнии BP.

 
Джулиан Барнс родился в Лестере в 1946 году и изучал современные языки в колледже Магдалены в Оксфорде, который окончил в 1968 году. Участвовал в составлении приложения к Оксфордскому словарю английского языка, а в 1977 году работал обозревателем и литературным редактором в журналах New Statesman и New Review. За свою литературную деятельность Джулиан Барнс был удостоин множества наград и премий, включая Man Booker Prize в 2011 году за роман «Предчувствие конца». В короткий список Букеровской премии Man Booker Prize входили также романы «Попугай Флобера» (1984), «Англия, Англия» (1998) и «Артур и Джордж» (2005). В числе других наград – Somerset Maugham Award (за роман «Метроленд» в 1981), Geoffrey Faber Memorial Prize (за роман «Попугай Флобера» в 1985), приз Медичи (за роман «Попугай Флобера» в 1986), E. M. Forster Award (от Американской академии искусств и литературы в 1986), Gutenberg Prize (1987), Grinzane Cavour Prize (1988) и премию Prix Femina (за роман «Как всё было» в 1992). В 1988 году Джулиан Барнс стал Кавалером, в 1995 – Офицером, а в 2004 – Командором французского Ордена Искусств и литературы. В 1993 году он получил Шекспировскую премию от фонда FVS Foundation, в 2004 – Австрийскую государственную премию по европейской литературе, а в 2011 – престижную премию David Cohen Prize for Literature. В 2013 ему вручена премия Sunday Times Award for Literary Excellence, а в 2015 – премия Zinklar Award на первой ежегодной Бликсеновской церемонии в Копенгагене. В 2016 году Американская академия искусств и литературы избрала Джулиана Барнса своим почётным иностранным членом, и в том же году он стал вторым лауреатом премии Siegfried Lenz Prize как выдающийся автор европейской прозы и эссеистики. Писатель живёт в Лондоне. 
Год языка и литературы Великобритании и России 2016
Великобритания и Россия по праву гордятся своими великими литературными традициями и всегда с большим уважением и интересом относятся к культурному наследию друг друга. Поэтому не случайно, что программа Года языка и литературы Великобритании и России 2016 стала продолжением масштабного сотрудничества, которым был отмечен Перекрёстный Год культуры Великобритании и России 2014. В рамках программы, разработанной Британским Советом при поддержке Посольства Великобритании в РФ, Управления по туризму Visit Britain и Министерства торговли и инвестиций Великобритании UKTI, в 2016 году по всей России пройдут события, приуроченные к 400-й годовщине памяти Уильяма Шекспира. 
Официальным спонсором Года языка и литературы является компания BP.
Британский Совет – это международная организация, призванная развивать сотрудничество в области образования и культуры между Великобританией и другими странами. Нашей целью является установление дружеского диалога и укрепление отношений между людьми через распространение знаний, формирование партнерских связей и предоставление других возможностей для общения и развития. Британский Совет работает в Москве свыше 25 лет, осуществляя проекты в области искусства, английского языка, образования и науки. В 2016 году, в рамках Года языка и литературы Великобритании и России,  совместно с нашими российскими и британскими партнерами мы провели серию масштабных мероприятий по всей России, которые познакомили жителей страны с культурным наследием Великобритании.
non/fiction№ – это международная ярмарка интеллектуальной литературы, которая ежегодно проходит в Центральном Доме художника на Крымском валу. В ярмарке принимают участие издательства и книготорговые компании со всего мира, которые представляют новинки художественной, публицистической, научной и научно-популярной, детской, мемуарной, деловой, справочной, гастрономической и другой литературы. Ежегодно событие собирает более 35 тысяч человек.

Изображения для публикации предоставлены пресс-службой Британского Совета и доступны по ссылке. При использовании фото Джулиана Барнса, пожалуйста, указывайте авторов.
Информация для прессы: Анастасия Волкова |T +7 495 287 1816 | M +7 903 135 49 24 | Anastasia.Volkova@britishcouncil.ru
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