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	Международная ярмарка 
интеллектуальной литературы

non/fictio№17
25 – 29 ноября 2015 года

Центральный Дом Художника

(Москва, Крымский вал, 10)


Пресс-релиз Форума Иллюстраторов на non/fictio№17 




      29 октября 2015 г.
17-я Международная ярмарка интеллектуальной литературы non/fictio№ будет проходить в Центральном Доме Художника на Крымском валу с 25 по 29 ноября. 
В продолжение традиции, начатой в прошлом году, 28-го ноября во второй раз в истории ярмарки состоится Форум Иллюстраторов – большая образовательная программа, посвященная теории и истории иллюстрации, взаимодействию текста и изображения.

ТЕМА МЕРОПРИЯТИЯ – «НА ПЕРЕВАЛЕ»
Второй раз в рамках ярмарки non/fictio№ будет представлена большая образовательная программа, посвященная теории и истории иллюстрации, взаимодействию текста и изображения. Тема мероприятия - «НА ПЕРЕВАЛЕ». На перевале двух грандиозных эпох – индустриальной и постиндустриальной, когда развитые страны входят в неизведанную эру когнитивной индустрии, изобразительное искусство ищет и находит новые формы визуализации информации.

Теоретический анализ феномена книжной иллюстрации и практические вопросы повседневной работы художников и издателей в наше непростое время – главная задача «Дня иллюстратора». 
Программа разделена на четыре тематических раздела:

Introduction - вступление: 
доктор филологических наук Александр Марков расскажет о роли иллюстрации в развитии знания.

Первый раздел посвящен печатным изданиям:

· поговорим об инфографике, как способе передачи смыслового контента; 
· познакомимся с иллюстрациями литературных произведений, выполненными художниками лаковой миниатюры; 
· завершит тему on-line беседа с доктором наук, специалистом по инфографике Ником Сюзанисом (Nick Sousanis - США). В 2014 году в Колумбийском университете Сюзанис защитил первую и пока единственную в мире докторскую диссертацию «Unflattening», выполненную в формате комиксов.
Второй раздел посвящен практическим вопросам работы художников и дизайнеров и их взаимоотношениям с издателями: 

· юристы ведущей мировой адвокатской компании Baker & McKenzie раскроют правовые тонкости совместной работы художников и издателей; 
· доктор психологических наук Виктор Гуружапов прочитает доклад на тему, значение которой трудно переоценить - «Психолого-педагогический анализ восприятия иллюстраций детских книг»; 
· руководитель компании Visual Science Иван Константинов расскажет о том, как современные технологии помогают иллюстрировать произведения научной и технической литературы.
Третий раздел посвящен иллюстрации электронных книг, ставших полноправной частью медийного пространства: 

· откроет его кандидат философских наук Кирилл Мартынов с докладом «Электронная книга - освобождение автора и читателя»; 
· доцент кафедры Художественно-технического оформления печатной продукции Егор Тулин расскажет о практических аспектах проектирования электронных изданий; 
· представители крупнейших разработчиков интерактивных электронных книг поделятся мыслями и продемонстрируют свои работы. 
В рамках образовательной программы пройдет выставка иллюстраций американского ученого, специалиста по визуальным коммуникациям Ника Сюзаниса (Nick Sousanis - США). На выставке будут показаны работы из его докторской диссертации «Unflattening», выполненной в формате комиксов. Уникальные опыт Сюзаниса прокомментируют видные российские ученые и художники. 
ПРОГРАММА – суббота, 28-е ноября, Киноконцертный зал ЦДХ:
INTRODUCTION (ВСТУПЛЕНИЕ)

10.15 «Роль иллюстрации в развитии знания»
Александр Марков 
Доктор филологических наук, кандидат философских наук. Зам. декана по научной работе факультета Истории искусства РГГУ (Москва, Россия) 
ПЕРВЫЙ РАЗДЕЛ
Тема - некоторые вопросы инфографики и иллюстрации печатных изданий
11.00 «Художники русской лаковой миниатюры в книжной иллюстрации, как носители российских традиций визуализации литературных образов»
Елена Титова
Директор Всероссийского музея декоративно-прикладного и народного искусства, член союза дизайнеров, заслуженный работник культуры (Москва, Россия) 
Людмила Пирогова
Заслуженный работник культуры РФ, эксперт коллегии МК РФ и эксперт МПиТ РФ, член комиссии по Народному искусству СХ РФ (Москва, Россия) 

Ксения Голубович 

Писатель, критик, переводчик, главный редактор издательства «Логос» (Москва, Россия) 
 

11.45 «Инфографика – от литературного текста к визуализации смысла»
Майя Стравинская 
Cпециалист по визуализации больших данных (Москва, Россия) 
 

12:15 Nick Sousanis (США). On-line беседа
Nick Sousanis 

Ученый, искусствовед, и карикатурист (США) 
 
ВТОРОЙ РАЗДЕЛ 

Тема - Практические аспекты работы художника
13:00 «Правовые особенности взаимоотношения художников и издателей на примере российского и международного права»
Елена Нюлланс 

Юрист «Бейкер и Макензи – Си-Ай-Эс, Лимитед» (Москва, Россия) 

Дмитрий Семенов 

Юрист «Бейкер и Макензи – Си-Ай-Эс, Лимитед» (Москва, Россия) 

«Бейкер и Макензи» одна из крупнейших юридических компаний в мире, компания №1 в России

13:45 «Психолого-педагогический анализ восприятия иллюстраций детских книг»
Виктор Гуружапов
Доктор психологических наук, профессор. Заведующий кафедрой педагогической психологии факультета психологии образования Московского городского психолого-педагогического университета (Москва, Россия) 
 

14:30 «Современные технологии на службе иллюстрации научной и технической литературы»
Иван Константинов 
Молекулярный биолог, директор Visual Science (Москва, Россия) 
ТРЕТИЙ РАЗДЕЛ
Тема - Электронная книга
15:15 «Электронная книга - освобождение автора и читателя»
Кирилл Мартынов
Кандидат философских наук. Доцент Высшей школы экономики (Факультет гуманитарных наук. Школа философии) (Москва, Россия) 
 

16:00 «Проектирование электронных изданий. Практические аспекты иллюстрации электронных книг. Выбор технологического решения»
Егор Тулин
Доцент Московского государственного университета печати имени Ивана Федорова, Институт графики и искусства книги, кафедра Художественно-технического оформления печатной продукции (Москва, Россия) 
16:45 Samsung - проект «Живые страницы» (Лев Толстой)
Сергей Певнев
Директор департамента корпоративных отношений SAMSUNG (Москва, Россия) 
 

17:00 Интерактивные книги. Подборка наиболее интересных проектов со всего мира с комментариями; Инструменты создания интерактивных книг: тренды, прогнозы, опыт.
Александра Кочеткова 
Руководитель компании Точанка & Ko

ВЫСТАВОЧНОЕ ПРОСТРАНСТВО – с 25 по 29 ноября, зал № 14б 
В рамках программы пройдет выставка иллюстраций доктора наук, специалиста по инфографике Ника Сюзаниса (Nick Sousanis, США). На выставке будут показаны работы из его докторской диссертации «Unflattening», полностью написанной в формате комиксов. Уникальные работы Ника прокомментируют видные российские ученые и художники. Подобная выставка будет показана в России впервые.

ВЫСТАВКА-КОНКУРС ГАСТРОНОМИЧЕСКОГО ПЛАКАТА «СЪЕДОБНОЕ-НЕСЪЕДОБНОЕ» - с 25 по 29 ноября, зал № 19
Отбор работ на конкурс гастрономического плаката «Съедобное-несъедобное» проводился до 17-го октября. Организаторы и члены жюри выберут из загруженных работ 30 лучших и свяжутся с их авторами, чтобы получить файлы для печати. 

Отпечатанные плакаты будут экспонироваться на ярмарке non/fictio№17 в зоне раздела «Гастрономия» (зал № 19). Из этих работ члены жюри выберут самые лучшие и наградит их авторов возможностью поужинать в одном из ресторанов – партнеров проекта. 

Выбранные плакаты будут отпечатаны шелкографией ограниченным тиражом в типографии УП ПРИНТ. Бумагу предоставит компания Анталис.

Наряду с конкурсными работами на выставке будут представлены плакаты-рецепты, выполненные членами жюри – приглашенными художниками и дизайнерами: Андрей Бильжо, Сергей Цигаль, Владимир Мартынов, Стас Жицкий, Борис Трофимов, Андрей Логвин, Игорь Гурович, Владимир Чайка, Петр Банков, Евгений Корнеев, Эркен Кагаров, Юрий Сурков, Леонид Славин, Виктор Меламед, Екатерина Андреева, Алексей Новичков, Елена Новоселова, Иван Тузов, дизайн-студии ABC Design и Щука. Работы членов жюри в конкурсе не участвуют и призами не награждаются.

Международная ярмарка интеллектуальной литературы non/fictio№17
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Центральный Дом Художника (Москва, Крымский вал, 10) 

www.moscowbookfair.ru 

Пресс-конференция: 


25 ноября в 12.00
Часы работы ярмарки: 

25 ноября: 
14.00 – 19.00

26 – 29 ноября: 
11.00 – 19.00

Организатор: 

ООО «ЭКCПО-ПАРК ВЫСТАВОЧНЫЕ ПРОЕКТЫ» 

Центральный Дом Художника, Крымский вал, 10, офис 165 
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Пресс-служба:

Виталий Когтев, тел.: (495) 657-99-22, доб. 231, e-mail: v.kogtev@expopark.ru 

