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Центральный Дом Художника

(Москва, Крымский вал, 10)


Пресс-релиз ярмарки non/fictio№17 






      25 ноября 2015 г.
17-я Международная ярмарка интеллектуальной литературы non/fictio№ будет проходить в Центральном Доме Художника на Крымском валу с 25 по 29 ноября при поддержке Федерального Агентства по печати и массовым коммуникациям.  
В non/fictio№17 примут участие около 250 крупных и малых издательств, книготорговых предприятий и институтов культуры из 25 стран мира. В этом году на ярмарке будут представлены Болгария, Венесуэла, Гватемала, Германия, Израиль, Испания, Италия, Колумбия, Латвия, Македония, Мексика, Никарагуа, Норвегия, Польша, Португалия, Россия, Сербия, Словения, Украина, Финляндия, Франция, Чили, Швейцария, Эстония и Япония. На стендах участников будет представлен максимально широкий спектр литературы самой разной направленности – художественной, публицистической, научной и научно-популярной, мемуарной, деловой, справочной и т.д. 

По давно сложившейся традиции, на семи дискуссионных площадках, рассредоточенных в экспозиционном пространстве, а также на стендах участников в течение пяти дней состоится свыше 400 мероприятий – презентации книг, творческие встречи популярных авторов с читателями, круглые столы, лекции и дискуссии о наиболее актуальных темах современной литературы и книгоиздательского бизнеса. Участниками программы мероприятий в нынешнем году станут свыше двухсот известных отечественных и зарубежных прозаиков, поэтов, переводчиков, литературных критиков, иллюстраторов, культурных и общественных деятелей. Среди них – Хуан Бас, Анхелес Касо, Хуан Мадрид, Фернандо Мариас, Клара Санчес (Испания), Рубен Дарио Флорес (Колумбия), Макс Фрай (Украина), Пьер Дюкан и Тома Пикетти (Франция), Лукас Берфус, Жорж Нива, Франц Холер (Швейцария), Александр Архангельский, Андрей Аствацатуров, Павел Басинский, Андрей Бильжо, Евгений Бунимович, Дмитрий Быков, Александр Васильев, Михаил Веллер, Мария Голованивская, Александр Кабаков, Екатерина Кронгауз, Максим Кронгауз, Евгений Попов, Эдвард Радзинский, Людмила Улицкая, Сталик Ханкишиев, Олег Хлевнюк, Леонид Юзефович, Григорий Явлинский, Гузель Яхина (Россия) и многие другие известные авторы. 
ТЕМАТИЧЕСКИЕ РАЗДЕЛЫ И КЛЮЧЕВЫЕ СОБЫТИЯ NON/FICTIO№17: 

Почетным гостем ярмарки в 2015-м году станет испанский язык и испаноязычная литература. На стенде почетного гостя можно будет узнать о современной испаноязычной литературе и книгоиздании в Испании и странах Латинской Америки. Здесь будет располагаться экспозиция, насчитывающая около 350 испанских книг на следующие темы:  

· новинки испанской прозы, поэзии, эссе, комиксов, театральных пьес, искусства, кино, а также словари, книги об истории Испании и туризме; 

· книги, удостоенные государственных премий;

· книги, получившие премию Мигеля де Сервантеса в 2014 году; 

· библиография присутствующих на ярмарке авторов; 

· подборка произведений русской литературы, переведенных на испанский язык; 

· сочинения испанских авторов о России; 

· последние издания «Дон-Кихота» и книг о Сервантесе.

День почетного гостя на ярмарке – четверг, 26-е ноября. В этот день в зоне семинаров № 1, а также на стенде почетного гостя состоится ряд мероприятий с участием уже знакомых российскому читателю испанских прозаиков Хуана Баса, Анхелес Касо, Фернандо Мариаса, Хуана Мадрида и Клары Санчес, а также поэтессы Ады Салас, романиста и поэта Антона Кастро, журналиста и писателя Даниэля Утрилья, переводчика и специалиста по русской литературе Рикардо Сан Висенте, автора комиксов и иллюстратора Тито Альба. Наряду с авторами из Испании в программе выступлений примут участие авторы из шести латиноамериканских стран: поэт и филолог Корина Мичелена (Венесуэла), эссеист Эриберт Эстуардо Менесес Коронадо (Гватемала), поэт, переводчик и специалист по русскому языку и литературе Рубен Дарио Флорес (Колумбия), прозаик, романист Давид Тоскана (Мексика), поэтесса Альба Асусена Торрес, романист и новеллист Марио Баркеро, писатель и литературный критик Рикардо Льопеса (Никарагуа), авторы сборников рассказов и романов Диего Муньос и Пиа Баррос (Чили). 
Программа встреч с испаноязычными авторами чрезвычайно разнообразна. В день почетного гостя состоятся выступления на такие темы, как «Между эссе и исследованием», «Журналистика и литература», «Между жанрами сценария: от кинематографа до комикса», «Ритмы испанской поэзии», «Переводы русской литературы на испанский: география чтения», «Вокруг литературного жанра: рассказ в испаноязычной литературе» и «Опыт письма». 
Программу выступлений почетного гостя дополнят иллюстративные материалы. В холле ЦДХ будет располагаться экспозиция «12 веков испанской книжной графики», включающая в себя репродукции обложек 85 шедевров испанской литературы с комментариями, а также первых переводов произведений русской литературы, изданных в Испании. А в разделе «Гастрономия» посетители ярмарки смогут увидеть выставку, содержащую около 50 книг о национальной кухне Испании, и видеоматериалы об испанской культурной акции «Тапас». 
Тема детской программы non/fictio№17 – «Думай сам». На ярмарке, как это постоянно происходит в последние годы, будет выделено отдельное пространство для представителей детского книгоиздания: стенды лучших детских издательств и детская площадка «Территории познания» будут располагаться на третьем этаже ЦДХ. 

На «Территории познания» запланирована серия самых разных событий для детей и родителей:  встречи с лучшими российскими и зарубежными авторами и книжными иллюстраторами, различные творческие мастерские, мастер-классы, игры-квесты, выставки иллюстраций и т.д. Кроме неизменного разнообразия детских мероприятий, в дни работы ярмарки состоится обширная программа встреч (семинаров, круглых столов, проблемных лекций, презентаций) для взрослых – родителей и педагогов, библиотекарей и издателей, писателей и художников, критиков и ученых. 
В рамках темы 2015 года «Думай сам» пройдет ряд мероприятий, организованных экспертным советом детской программы non/fictio№. Среди этих мероприятий, в частности, семинар с участием педагогов и психологов из цикла «Детские книги в круге чтения взрослых» о книгах, которые мотивируют на важные решения и поступки, помогают гражданскому самоопределению, а также круглый стол «Информационное пространство для подростков», задача которого – исследовать, каким образом информация о книгах попадает в поле зрения молодых людей, и обсудить, как сделать информацию об интересных и значимых для молодежи книгах более доступной. 
Среди зарубежных участников детской программы – всемирно известный детский иллюстратор Эмиль Браво (Франция); палеонтолог и популяризатор науки Йорн Хюрум (Норвегия), который представит свою книгу «Ида. Взгляд из прошлого» и ознакомит юных читателей с изучением окаменелостей и прочими нюансами палеонтологии; иллюстратор и автор комиксов Тито Альба (Испания), запланировавший серию мастер-классов по изобразительному искусству. Главный редактор журнала «BoekieBoekie» Йет Манро (Голландия) также проведет интересные мастер-классы для детей и расскажет о голландской детской литературе и книжной иллюстрации, а писатели Андре Мартин и Жауме Рибейра (Испания) представят на русском языке первую книгу из цикла приключений юного детектива Фланагана. 

На ярмарке состоится презентация книги «Азбучные истины» с участием составителя Марии Голованивской и нескольких авторов – Александра Архангельского, Андрея Бильжо, Алены Долецкой. «Азбучные истины» - книга, выходящая в издательстве «Clever» и состоящая из 33 рассказов от 33 самых известных отечественных авторов о базовых понятиях и ценностях мира – Авторитет, Быт, Вечность, Гнев, Добро и Деньги и т.д. Презентация выйдет за рамки самой книги: авторы поднимут вопрос об изменении ценностей и отсутствии основных понятий у молодого поколения, о сложностях восприятия современного мира, об изменении отношения к людям, отсутствии ценностных ориентиров у подростков и «молодых взрослых».
В мероприятиях программы также примут участие Петр Багин, Мария Бершадская, Артур Гиваргизов, Эдуард Гильц, Лидия Данилова, Борис Диодоров, Марьяна Козырева, Александра Литвина, Анастасия Малейко, Ирина Мальцева, Мария Рольникайте, Маша Слоним, Екатерина Степаненко, Зина Сурова, Андрей Усачев, Леонид Шмельков, Юлия Яковлева и многие другие любимые отечественные авторы и художники-иллюстраторы. 
Важной частью «Территории познания» станет выставка «Иллюстриссимос» – панорама детской и юношеской книжной иллюстрации в Испании, включающая в себя 58 произведений 29 испанских иллюстраторов. Перечень отобранных для выставки работ включает в себя различные художественные стили и направления – от традиционных форм до самых смелых экспериментов в области изобразительного искусства. 
Раздел «Гастрономия», впервые появившийся на ярмарке non/fictio№ в 2013-м году, не исчерпывается его названием. «Гастрономия» охватывает целый ряд интереснейших аспектов – кулинарное искусство, страноведение, путешествия, культурологию…
Особенности национальной кухни той или иной страны неразрывно связаны с ее историческими и культурными традициями, и задача раздела – проследить эту взаимосвязь. «Гастрономия» – это попытка познать национальную кухню через историю и культуру страны, и наоборот, историю и культуру – через кулинарное искусство. 
В этом году в работе раздела примет участие компания «Юпитер-Импэкс», занимающаяся реализацией книг ведущих зарубежных издательств в России и экспортом российских книг за рубеж. В ассортименте компании – обширный перечень гастрономической литературы на английском, немецком, французском, испанском и итальянском языках. На non/fictio№17 будут представлены книги таких издательств, как Phaidon, Bloomsbury и Little, Brown (Англия), Ten Speed Press и Hachette Book Group (США), Flammarion (Франция), Murdoch Books (Австралия), Ullmann (Германия), Rizzoli (Италия). 
В дни проведения ярмарки дискуссионная площадка «Гастрономии» станет местом презентаций гастрономических, страноведческих и культурологических программ разных стран. Среди участников деловой программы – авторы популярных кулинарных книг, профессиональные повара, путешественники, рестораторы, блоггеры и другие интересные рассказчики. 

Всемирно известный французский диетолог Пьер Дюкан – автор 19 книг, в том числе знаменитого бестселлера «Я не умею худеть», – во время своей лекции «Секреты стройности француженок» ознакомит слушателей с новыми веяниями в диетологии, расскажет об успехах приверженцев диеты Дюкана и ответит на вопросы гостей ярмарки. Историк культуры, философии и гастрономии Виталий Задворный выступит с лекцией с «говорящим» названием «Итальянская гастрономия: от Лукулла до наших дней», в ходе которой расскажет об эволюции кулинарного искусства на Апеннинском полуострове со времен Римской империи, а также о процессе заимствования и творческого переосмысления новых продуктов и технологических приемов из арабских стран, Америки и других национальных кухонь. Популярный журналист и ресторатор Елена Чекалова представит вниманию гостей ярмарки свою книгу «Первый год замужем», вышедшую в издательстве «Corpus», – неоценимое подспорье для начинающих домохозяек, в котором не только приводятся рецепты с перечнем ингредиентов и порядком действий, но и объясняется технология и суть каждого действия. А известный кулинар, писатель, телеведущий и блогер Сталик Ханкишиев проведет мероприятие на тему «Плов как искусство», где расскажет обо всех тонкостях создания этого замечательного блюда и представит свою новую книгу «Плов», вышедшую в издательстве «АСТ». 
В зоне семинаров раздела «Гастрономия» состоится несколько презентаций новых изданий. Среди них, в частности, книга «Кухня России, региональная и современная», выпущенная издательством «Чернов и К°» ко всемирной выставке EXPO-2015 в Милане, – каждая глава этой книги рассказывает об одном большом регионе, о связанных с его территорией народах и о тех продуктах-специалитетах и блюдах, которыми славится данный регион. Издание «The Kinfolk Table» – своего рода гастрономический дебют легендарного лайфстайл журнала «Kinfolk» – содержит 85 рецептов от творческих людей со всего мира, а также описание интереснейших историй и гастрономических маршрутов. А новое издание «Поваренной книги С.А. Толстой», которое представит издательство «Ясная Поляна», дополнено комментариями экспертов в области кулинарии Ольги Сюткиной, Алексея Зимина, Андрея Бугайского, Анны Людковской, Влада Пискунова, Алены Спириной и Максима Сырникова.  
В программе раздела также лекция «Литературная кухня эпох» от журнала Seasons of Life о кулинарных метафорах в архетипических литературных историях, мастер-класс по приготовлению легких десертов от популярного блогера и автора кулинарных книг Ирины Чадеевой, выступление шеф-повара и известного кулинарного блогера Хакима Ганиева и много других интересных событий. 
28-го ноября во второй раз в истории ярмарки состоится Форум Иллюстраторов – большая образовательная программа, посвященная теории и истории иллюстрации, взаимодействию текста и изображения. Тема программы нынешнего года – «НА ПЕРЕВАЛЕ». На перевале двух грандиозных эпох – индустриальной и постиндустриальной, когда развитые страны входят в неизведанную эру когнитивной индустрии, изобразительное искусство ищет и находит новые формы визуализации информации.

Главная задача Форума Иллюстраторов – теоретический анализ феномена книжной иллюстрации и практические вопросы повседневной работы художников и издателей. Программа разделена на четыре тематических раздела:

· Вступление: доктор филологических наук Александр Марков расскажет о роли иллюстрации в развитии знания; 

· Первый раздел посвящен печатным изданиям;
· Второй раздел посвящен практическим вопросам работы художников и дизайнеров и их взаимоотношениям с издателями;
· Третий раздел посвящен иллюстрации электронных книг, ставших полноправной частью медийного пространства. 
Одним из спикеров Форума Иллюстраторов станет доктор наук, специалист по инфографике Ник Сюзанис (Nick Sousanis, США). В рамках ярмарки non/fictio№17 состоится выставка его иллюстраций, куда войдут работы из его докторской диссертации «Unflattening», полностью написанной в формате комиксов. Уникальные работы Ника Сюзаниса прокомментируют видные российские ученые и художники. Подобная выставка будет показана в России впервые.
В программу иллюстраторов войдет также выставка гастрономического плаката «Съедобное-несъедобное», работы для которой будут отобраны по результатам конкурса, проходившего в сентябре-октябре нынешнего года. 30 выбранных работ будут отпечатаны и экспонированы на третьем этаже ЦДХ, в зоне раздела «Гастрономия», а авторов лучших плакатов ожидают специальные призы. Наряду с конкурсными работами на выставке будут представлены плакаты-рецепты, выполненные членами жюри – приглашенными художниками и дизайнерами. В их числе – Андрей Бильжо, Сергей Цигаль, Владимир Мартынов, Стас Жицкий, Борис Трофимов, Андрей Логвин, Игорь Гурович, Владимир Чайка, Петр Банков, Евгений Корнеев, Эркен Кагаров, Юрий Сурков, Леонид Славин, Виктор Меламед, Екатерина Андреева, Алексей Новичков, Елена Новоселова, Иван Тузов, дизайн-студии ABC Design и Щука. Работы членов жюри в конкурсе не участвуют и призами не награждаются.
Книжная Антикварная ярмарка, впервые состоявшаяся в 2005 году, является постоянным разделом non/fictio№ и в этом году отметит свой десятилетний юбилей. Несмотря на то, что область книжного антиквариата остается довольно узкой и обособленной от других направлений рынка старого искусства, Книжной Антикварной ярмарке удалось не только выжить, но и укрепить свои позиции. За время своего существования ярмарка завоевала популярность и доверие ценителей и коллекционеров старинной книги. 

Очень удачным оказался симбиоз элитарного букинистического мероприятия (букинистика традиционно относится к самым авторитетным сферам коллекционирования) и крупнейшей выставки современной литературы. В залах Центрального дома художника одновременно можно оценить историю и актуальное состояние издательского дела, что позволяет осознать роль русской книжности в развитии национальной культуры. 

Одновременно с non/fictio№17 в 12-й раз состоится Vinyl Club – ярмарка виниловых пластинок, CD, винтажной аппаратуры и аксессуаров. На протяжении ряда последних лет в последних числах ноября ЦДХ принимает не только поклонников качественной литературы, но и любителей музыки, собирающих редкие музыкальные документы эпохи, многие из которых являются уникальными. 

Формат объединения литературной и музыкальной составляющей в рамках единого мероприятия за это время оказался крайне востребованным у внушительного количества посетителей ЦДХ. Уникальные и редкие издания, представленные в залах ЦДХ, с одной стороны, малыми и независимыми книжными издательствами, с другой – коллекционерами винила, в итоге прекрасно дополняют друг друга на полках меломанов и любителей литературы. 

ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ПОСЕТИТЕЛЕЙ:

на сайте ярмарки можно приобрести электронные билеты на non/fictio№17, чтобы избежать очередей в кассу. Для посетителей предусмотрены различные виды билетов: 

· обычный билет; 

· абонемент на все пять дней работы ярмарки; 

· семейный билет на четырех человек (родители с двумя детьми). 
Международная ярмарка интеллектуальной литературы non/fictio№17
25 – 29 ноября 2015 г.

Центральный Дом Художника (Москва, Крымский вал, 10) 

www.moscowbookfair.ru 

Пресс-конференция: 


25 ноября в 12.00 в зоне семинаров № 1 (2-й этаж ЦДХ, зал № 8)
Часы работы ярмарки: 

25 ноября: 
14.00 – 19.00

26 – 29 ноября: 
11.00 – 19.00

Организатор: 

ООО «ЭКCПО-ПАРК ВЫСТАВОЧНЫЕ ПРОЕКТЫ» 

Центральный Дом Художника, Крымский вал, 10, офис 165 

Руководитель проекта: 

Юлия Благоразумова, тел.: (495) 657-99-22, доб. 112, e-mail: julia.blago@expopark.ru 

Менеджер проекта: 

Мария Федотова, тел.: (495) 657-99-22, доб. 128, e-mail: maria.fedotova@expopark.ru 

Координатор программы, менеджер раздела «Гастрономия»: 

Анастасия Ламанова, тел.: (495) 657-99-22, доб. 129, e-mail: a.lamanova@expopark.ru 

Координатор детской программы

Анна Левандовская, тел.: (499) 238-13-15, e-mail:annalev.cha@gmail.com 
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Пресс-служба:

Виталий Когтев, тел.: (495) 657-99-22, доб. 231, e-mail: v.kogtev@expopark.ru 

