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16-я Международная ярмарка интеллектуальной литературы non/fictio№ будет проходить в Центральном Доме Художника на Крымском валу с 26 по 30 ноября. 
Детская программа non/fictio№ выросла – ей в этом году исполняется три года. Как раз в трехлетнем возрасте у ребенка начинает формироваться воля, независимость и самостоятельность. Это проявляется в его активности и любознательности. Тема детской программы 2014 года – «Мне мир открыт» – подчеркивает открытость мира во всем многообразии и пробуждает желание его познавать, в том числе с помощью книги. Почетными гостями на книжной ярмарке non/fictio№16 будут именно дети, и в центре внимания – литература для детей и юношества, о которой будут говорить детские писатели, художники, эксперты и сами дети.

Как и в прошлом году, пространство третьего этажа гармонично сочетает торгово-выставочную и бизнес-зону с детскими игровыми и лаунж-зонами, выставками, площадками для автограф-сессий, чья задача – привлечь внимание читателя любого возраста к автору и иллюстратору детской книги, узнать их лично, поговорить с ними и получить автограф. 

СОДЕРЖАНИЕ И УЧАСТНИКИ ПРОГРАММЫ: 
На детскую площадку «Территория познания» в этом году приедут участники из 9 стран – Австрии, Венгрии, Германии, Грузии, Польши, России, Франции, Швеции и Японии. 
В программе «Территории познания»: 

· творческие встречи с писателями;  

· презентации книг и воркшопы;

· мастер-классы художников и иллюстраторов; 
· сторителлинг-перформансы; 

· ролевые игры;

· выставки работ студий детского творчества; 

· интерактивные выставки; 

· викторины и конкурсы; 

· мини-спектакли и театрализованные перформансы; 
· мастер-классы ведущих детских издательств; 

· лекции и знакомство с основами научного знания; 

· программы интерактивного чтения.
В этом году с юными гостями non/fictio№ встретятся Владимир Алеников, Артем Аракелов, Марина Аромштам, Мария Бершадская, Мария Ботева, Николай Воронцов, Ольга Громова, Борис Диодоров, Ксения Драгунская, Григорий Кружков, Наталья Кудрякова, Наталья Нусинова, Светлана Прудовская, Маша Слоним, Антон Соя и многие другие. Среди зарубежных участников программы – Жан-Филипп Арру-Виньо и Елена Бальзамо (Франция), Нора Майорош (Венгрия), Тамта Мелашвили (Грузия), Мария Кулик (Польша), Лена Шеберг (Швеция), Абэ Хироси (Япония) и масштабная делегация авторов и художников из Германии. 

Детская программа выставки, так же как и взрослая, ориентируется на события международного масштаба. В рамках Года немецкого языка и литературы в России 2014/2015 гг. Франкфуртская книжная ярмарка в 16-м зале организует объединенный немецкий стенд, на котором будут представлены книжные новинки не только из Германии, но также из Австрии и Швейцарии. Гёте-Институт в Москве проводит в субботу и воскресенье на территории Детского форума многочисленные встречи с авторами и иллюстраторами детских книг. Среди немецких участников программы – Кристиан Дуда, Александра Клобук, Тобиас Крейтши, Зильке Ламбек, Ева Муггенталер, Бирта Мюллер, Рике Райнигер и известный мастер комикса FLIX (Феликс Гёрманн). 

«ТЕРРИТОРИЯ ПОЗНАНИЯ»: МИНИ-ГИД ПО ЗАЛАМ
Зал № 22 

Экспозиция этого зала – первого по ходу движения при вступлении на «Территорию познания» – как бы задает тон детской программе non/fictio№ в целом. Здесь наиболее ярко выражена собственно книжная тематика. 

В дополнение к основному топ-листу детской литературы эксперты и партнерские культурные организации составили еще пять специальных списков, для каждого из которых был определен свой критерий отбора. Мир детской литературы представлен в топ-листах Детского Лектория Политехнического музея, общества «Мемориал», Детского книжного автобуса «Бампер», Библиотеки иностранной литературы имени М.И. Рудомино и семинара «Детские книги в круге чтения взрослого». Здесь же будет располагаться площадка знакомства с особыми книгами про особых детей. Открытость мира для каждого ребенка, независимо от особенностей его развития – важная задача детской программы non/fictio№16 и детской литературы в целом. 

На специальном стенде Детского книжного автобуса «Бампер» и Благотворительного фонда «Культура детства» будет проходить благотворительная акция «Подвешенные книги». Любой посетитель может принести купленную на ярмарке книгу и "подвесить" (то есть подарить) ее для того, кто в ней нуждается. Детский книжный автобус «Бампер» не просто отвезет эти книги в детские дома, но и проведет по этим книгам программы для детей. Партнеры акции – Центр Лечебной Педагогики, межрегиональная общественная организация «Старшие Братья Старшие Сестры» и благотворительные фонды "Волонтеры в помощь детям-сиротам", «Протяни руку» и «Культура детства». 
Детская программа non/fictio№16 расширяет сферу социальных проектов и приглашает к принятию и пониманию мира детей с особыми потребностями. Благотворительный фонд «Даунсайд Ап» совместно с издательством «Самокат» и Центр проблем аутизма проведут встречи с детьми и взрослыми о тех, кто ведет себя не так, как все, и имеет уникальные особенности, интересы и способности: люди с синдромом Дауна и с аутизмом. 

Экспозицию зала дополнят площадка для автограф-сессий, где юные читатели смогут еще раз увидеть любимых авторов, и выставка детской студии архитектуры и дизайна «ФаСАД». На выставке будут представлены работы детей разных возрастов, объединенные темой «Познание». 

Зал № 23 

Самый просторный, веселый, оживленный и разноплановый зал «Территории познания». Детей здесь ожидает интерактивная выставка «Комната Эрнеста и Селестины» по мотивам сказок Габриэль Венсан (Бельгия) и Даниэля Пеннака (Франция), где предусмотрены разнообразные мастер-классы, ролевые игры и дискуссии. Такие, как общение с медведем Эрнестом и мышкой Селестиной, совместный пикник с ними, изготовление костюма мыши и многое другое. 

Юные искатели приключений найдут для себя множество интересного на «Острове сокровищ». Во время мастер-классов и викторин они узнают об истории создания географических карт, сделают собственный флаг, побывают на Острове Скелета и совершат морское путешествие в XVIII век. 

В 23-м зале расположен также «Детский форум», где будут проходить очень разные по своему характеру мероприятия – от развлечений для самых маленьких до серьезных проектов членов экспертного совета. Встречи с писателями, презентации новых книг, интерактивное чтение и лекции, музыка и песни, мини-спектакли и театрализованные перформансы, а также мастер-классы на все вкусы – от путешествий в дальние страны до изготовления кардамоновых пряников. 

«Детский форум» наглядно отражает новую тенденцию «Территории познания» - переход к практике множественного, или открытого кураторства, при котором в число кураторов программы сможет войти каждый организатор на «Территории познания», и каждый кураторский проект будет органично вплетаться в общую ткань событий на площадке. Площадка открыта для любых форм и стилей творчества, и единственным критерием отбора станет соответствие интеллектуальному уровню ярмарки non/fictio№. 

Зал № 24 

Этот зал будет посвящен кропотливому и сосредоточенному, но вместе с тем очень увлекательному труду. Здесь расположена зона мастер-классов от ведущих детских издательств – «Пешком в историю», «Самокат», «КомпасГид», «Розовый жираф», «Настя и Никита», «Редкая птица» и т.д. В списке тем – напольные игры, раскраски, аппликации, составление мозаики, изготовление книги своими руками, а также более серьезные занятия, предусматривающие знакомство с азами истории, географии и этнографии. 

Зал № 25 

Переход в этот зал из предыдущего является неким рубежом – здесь возрастает уровень сложности занятий и увеличивается возраст детей, для которых эти занятия предназначены. В 25-м зале расположится Детский Лекторий Политехнического музея, чьи кураторы отобрали самые интересные книги про науку, чтобы прочитать их вместе с юными гостями non/fictio№16. 

Программа Лектория в нынешнем году будет носить естественнонаучный характер. Во время лекций, составленных на основе выбранных книг, дети узнают о том, откуда берутся облака, совершат погружение в океанические глубины, проследят историю возникновения и развития жизни на Земле и прикоснутся к основам космонавтики. 

Зал № 26 

В этом зале состоятся выступления немецких детских писателей и художников-иллюстраторов, организованные Институтом имени Гёте в Москве и предназначенные для детей старшего возраста. В мастер-классах по созданию иллюстраций, программах интерактивного чтения и обсуждении книг примут участие Кристиан Дуда, Александра Клобук, Тобиас Крейтши, Ева Муггенталер и другие немецкие авторы, подготовившие мероприятия для детей 6-10 лет. 

Детей от 11 лет и старше ожидают встречи с российскими авторами, организованные издательством «КомпасГид». Среди предстоящих событий – беседа с Марией Ботевой по ее книге «Мороженое в вафельных стаканчиках» и исторические сказки Марины Аромштам о Средневековье. 

Зал № 27 

Здесь будет располагаться зона знаний издательства «Clever», которое предлагает множество познавательных мероприятий для детей разных возрастных групп – от самых маленьких до учеников, переходящих из начальной школы в среднюю. 
Для малышей запланирована целая серия мастер-классов по рисованию на основе книг Эрве Тюлле, Ольги Узоровой и других авторов. Эти мероприятия направлены на развитие творческих способностей ребенка в целом и развитие интереса к чтению в частности. Их органично дополнят игровые мастер-классы и викторины по книгам «С Новым годом, Шмяк!» Роба Скоттона, «Большая энциклопедия ошибок» Татьяны Покидаевой, «Зимние забавы» Лидии Даниловой и т.д. 
В формировании программы для детей постарше примут активное участие музей «Экспериментаниум» и «ИнноПарк Сокольники»: дети узнают о строении и функциях пищеварительной системы человеческого организма, увидят интересные опыты по химии с запуском водородной ракеты в финале, побывают на интерактивной лекции о состоянии невесомости и сделают копию «кукурузника» - легендарного советского самолета Ан-2.  
Детскую площадку "Территория познания" оформила студия архитектуры и дизайна «ФаСАД». 
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