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        07 ноября 2014 г.
Экспертный совет non/fictio№ посвящает нынешнюю ярмарку памяти Бориса Владимировича Дубина – переводчика, социолога, гражданина, ушедшего из жизни в августе этого года. 

Его уход из жизни не уменьшил влиятельности его работы. Русские читатели все так же знакомятся с Борхесом, Ханной Арендт, Сьюзан Зонтаг, Беккетом, Бланшо, Чораном, Милошем, французскими и польскими поэтами при его посредничестве. Его работы по социологии (в том числе – по социологии чтения и социологии культуры) продолжают оставаться путеводной звездой для размышлений о судьбах России.  

Лауреат множества наград за перевод и эссеистику (в их числе старейшая независимая литературная премия имени Андрея Белого), кавалер ордена Заслуг французской республики, он был исключительно скромен и бежал восхвалений. До самого конца необыкновенно много работал.  

Борис Владимирович при жизни находился в самом средоточии той работы, которую мы считаем главной для non/fictio№. 

 

Ирина Балахонова

Евгений Бунимович 

Александр Гаврилов 

Варвара Горностаева 

Александр Иванов 

Михаил Котомин 

Борис Куприянов 

Ольга Морозова 

Николай Охотин
Наталья Перова 

Ирина Прохорова
* * * 
Более двухсот известных отечественных и зарубежных писателей, переводчиков, литературоведов и деятелей культуры станут участниками программы Международной ярмарки интеллектуальной литературы non/fictio№16, которая пройдет в Центральном Доме Художника на Крымском валу с 26 по 30 ноября. На семи дискуссионных площадках, рассредоточенных в экспозиционном пространстве, а также на стендах участников в течение пяти дней состоится свыше 500 мероприятий – презентации книг, творческие встречи популярных авторов с читателями, круглые столы, лекции и дискуссии о наиболее актуальных темах современной литературы и книгоиздательского бизнеса. 
В non/fictio№16 примут участие около 300 крупных и малых издательств, книготорговых предприятий и институтов культуры из 13 стран мира – среди участников Австрия, Бельгия, Германия, Израиль, Италия, Норвегия, Польша, Россия, США, Украина, Франция, Швейцария и Япония. На стендах участников будет представлен максимально широкий спектр литературы самой разной направленности – художественной, публицистической, научной и научно-популярной, мемуарной, деловой, справочной и т.д. 
Важное место занимают церемонии награждения лауреатов литературных премий и финалистов конкурсов:

· премия «Человек Книги»

· премия «Большая книга» – встреча с лауреатами и круглый стол 
· литературные премии Посольства Франции 

· конкурс «Лучший книжный магазин города Москвы»

КЛЮЧЕВЫЕ МОМЕНТЫ NON/FICTIO№16: 
Почетным гостем ярмарки в 2014-м году станут дети. Именно детской литературе будет посвящена значительная часть программы – от мероприятий прикладного характера до обсуждения наиболее актуальных вопросов современного детского книгоиздания. 

В программу войдут презентация книги Майи Кучерской «Евангельские рассказы для детей» и встреча с художником-иллюстратором детских книг Абэ Хироси, мастер-класс на тему «Как не запугать ребенка великой литературой» и круглый стол «Юный читатель XXI века» от проекта «Общественная читательская инициатива», организованные ИМЛИ РАН круглый стол «Традиционный фольклор в детской литературе» и обсуждение книги «Живые лица, или Навигатор по современной детской литературе» и ряд других событий, посвященных главной задаче: пробудить в ребенке интерес к чтению и научить его читать – вдумчиво, осмысленно и с любовью к книге. 
День почетного гостя – четверг, 27 ноября.  

Специальный гость ярмарки в этом году – немецкий язык и литература. Программа мероприятий специального гостя будет сформирована сразу тремя странами – Австрией, Германией и Швейцарией. 

Детская тема будет отражена и в мероприятиях специального гостя. «Каждому ребенку – замечательные книги» – именно с такой целью в 1923-м году организация «Österreichische Kinderfreunde» (Австрийские друзья детей) создала издательство «Jungbrunnen», владельцем которого она по сей день и является. На книгах этого издательства, 75% которых были переведены на ряд других языков, выросло несколько поколений австрийских детей. На ярмарке представитель издательства Анна Штахер-Гфаль и глава Австрийского культурного форума в Москве Симон Мрац расскажут гостям ярмарки о культовой писательнице Мире Лобе и ее бестселлере «Little I-am-me», а также представят книги издательства «Jungbrunnen». 

Организаторами цикла мероприятий Германии выступят представительство Франкфуртской книжной ярмарки в Москве и Гёте-Институт в Москве. На ярмарке состоится презентация дайджеста коллекции немецких литературных новинок с участием Томаса Гайгера, одного из руководителей «Берлинского литературного коллоквиума», и российских переводчиков. Кроме того, в программу Германии войдут доклад Ульрики Никель о проекте «Берлин – книжный остров», почетным гостем которого в 2015-м году станет Россия, дискуссия на тему «Дети и книги в России и Германии» с участием российских и немецких детских писателей и представителей крупнейших детских издательств, а также встречи с известным немецким комиксистом Flix'ом, в которых примут участие российские эксперты в области издания и продажи комиксов. 

Как и в 2012-2013 гг., на non/fictio№16 выступят швейцарские писатели – их участие станет частью программы культурного обмена Фонда Про Гельвеция «Swiss Made in Russia, 2013-2015». В этом году в Москву приедут пять авторов из Швейцарии – Анн Брекар, Николя Бюри, Флёр Йегги, Фредерик Пеетерс и Каталин Флореску, чьи произведения были переведены на русский язык и изданы российскими издательствами в 2014 году. Во время творческих встреч с этими писателями гостям ярмарки будет предложено чтение фрагментов произведений в оригинале и на русском языке с последующим обсуждением книг. Кроме того, в программе предусмотрены литературные дебаты на темы «Кто я? Как язык определяет литературную идентичность» и «От автобиографии к художественному вымыслу». 
Участие немецкоязычных авторов и книжных иллюстраторов в программе non/fictio№ станет одним из ключевых мероприятий в рамках Года немецкого языка и литературы в России. 

Особенностью нынешнего года является расширение экспозиционной площади малых издательств, входящих в состав некоммерческого партнерства «Альянс независимых издателей и книгораспространителей». 
В этом году у «Независимого Альянса» будет два коллективных стенда – в залах №№ 5 и 8. Кроме того, впервые в истории ярмарки в пространстве детского раздела на третьем этаже будет располагаться коллективный стенд детских издательств, входящих в состав «Независимого Альянса». 
Несколько мероприятий в рамках деловой программы будут посвящены памяти Бориса Владимировича Дубина. 
26 ноября, в день открытия non/fictio№16, состоится круглый стол «Диалог с Другим», организованный «Международным Мемориалом» и «Новым литературным обозрением». Участниками круглого стола станут Лев Гудков, Алексей Левинсон, Александр Ливергант, Кирилл Рогов и Мариэтта Чудакова, модераторами – Антон Дубин и Ирина Щербакова. 
Еще одно мероприятие проведет журнал «Иностранная литература», с которым Б.В. Дубин сотрудничал много лет как автор, а затем стал членом редколлегии. Коллеги и друзья Бориса Владимировича прочтут его стихи и переводы и расскажут об этом замечательном человеке.
В этом году впервые в истории non/fictio№ будет представлена образовательная программа, посвященная теории и истории иллюстрации, работе текста и изображения в книжном макете. Кураторами выступили преподаватель Школы дизайна НИУ ВШЭ Елена Рымшина и преподаватель Британской Высшей школы дизайна Виктор Меламед. 
Программа разделена на два тематических блока. Первый посвящен проблеме работы с изображением не только в книжном макете, но и в многостраничниках, плакатах, флаерах и любой полиграфической продукции, в которой "картинка" является основой общего композиционного решения. Второй блок акцентирует внимание на современных принципах создания иллюстраций как в книге, так и в многополосных изданиях, с учетом и российского и зарубежного опыта. 

Среди заявленных участников – ведущие педагоги московских дизайнерских вузов: Борис Трофимов, Мария Челоянц, Дмитрий Девишвили, Александра Кузнецова, Андрей Логвин, Юрий Сурков, дизайн-бюро «Щука», Ирина Троицкая, Виктор Меламед. 

ТЕМАТИЧЕСКИЕ РАЗДЕЛЫ ЯРМАРКИ: 
Детская программа:
По традиции последних лет, на ярмарке будет выделено отдельное пространство для представителей детского книгоиздания. На третьем этаже ЦДХ будут располагаться стенды лучших детских издательств и детская площадка «Территории познания». 
В рамках «Территории познания» запланирована серия разноплановых событий для детей и родителей:  встречи с лучшими российскими и зарубежными авторами и книжными иллюстраторами, различные творческие мастерские, мастер-классы, игры-квесты, выставки иллюстраций и т.д. 
Гастрономия 

Содержание этого раздела, впервые появившегося на non/fictio№ в 2013-м году, не исчерпывается его названием. «Гастрономия» охватывает целый ряд интереснейших аспектов – кулинарное искусство, страноведение, путешествия, культурологию…
Особенности национальной кухни той или иной страны неразрывно связаны с ее историческими и культурными традициями, и задача раздела – проследить эту взаимосвязь. «Гастрономия» – это попытка познать национальную кухню через историю и культуру страны, и наоборот, историю и культуру – через кулинарное искусство.

В дни проведения ярмарки дискуссионная площадка «Гастрономии» станет местом презентаций гастрономических, страноведческих и культурологических программ разных стран. Среди участников деловой программы – авторы популярных кулинарных книг, профессиональные повара, путешественники, рестораторы, блоггеры и другие интересные рассказчики. 

Книжная Антикварная ярмарка 

Книжная Антикварная ярмарка, впервые состоявшаяся в 2005 году, является постоянным разделом non/fictio№. Несмотря на то, что область книжного антиквариата остается довольно узкой и обособленной от других направлений рынка старого искусства, Книжной Антикварной ярмарке удалось не только выжить, но и укрепить свои позиции. За девять лет своего существования ярмарка завоевала популярность и доверие ценителей и коллекционеров старинной книги. 
Очень удачным оказался симбиоз элитарного букинистического мероприятия (букинистика традиционно относится к самым авторитетным сферам коллекционирования) и крупнейшей выставки современной литературы. В залах Центрального дома художника одновременно можно оценить историю и актуальное состояние издательского дела, что позволяет осознать роль русской книжности в развитии национальной культуры. 
Vinyl Club 
Одновременно с non/fictio№ в 11-й раз состоится Vinyl Club – ярмарка виниловых пластинок, CD, винтажной аппаратуры и аксессуаров. На протяжении ряда последних лет в последних числах ноября ЦДХ принимает не только поклонников качественной литературы, но и любителей музыки, собирающих редкие музыкальные документы эпохи, многие из которых являются уникальными. 
Формат объединения литературной и музыкальной составляющей в рамках единого мероприятия за это время оказался крайне востребованным у внушительного количества посетителей ЦДХ. Уникальные и редкие издания, представленные в залах ЦДХ с одной стороны, малыми и независимыми книжными издательствами, с другой – коллекционерами винила, в итоге прекрасно дополняют друг друга на полках меломанов и любителей литературы. 
Международная ярмарка интеллектуальной литературы non/fictio№16
26 – 30 ноября 2014 г.
Центральный Дом Художника (Москва, Крымский вал, 10) 

www.moscowbookfair.ru 

Пресс-конференция: 

26 ноября в 12.00, зал ДНК
Официальное открытие: 



26 ноября в 14.00, холл ЦДХ
Часы работы ярмарки: 
26 ноября: 

14.00 – 19.00

27 – 30 ноября: 
11.00 – 19.00

Организатор: 
ООО «ЭКCПО-ПАРК ВЫСТАВОЧНЫЕ ПРОЕКТЫ» 
Центральный Дом Художника, Крымский вал, 10, офис 165 
Руководитель проекта: 

Юлия Благоразумова, тел.: (495) 657-99-22, доб. 112, e-mail: julia.blago@expopark.ru 

Менеджер проекта: 

Мария Федотова , тел.: (495) 657-99-22, доб. 128, e-mail: maria.fedotova@expopark.ru 

Координатор программы: 

Ольга Волкова, тел.: (495) 657-99-22, доб. 110, e-mail: olga.volkova@expopark.ru 

Координатор детской программы
Анна Левандовская, тел.: (495) 657-99-22, доб. 228, e-mail: annalev@expopark.ru 

Менеджер раздела «Гастрономия» 

Анастасия Ламанова, тел.: (495) 657-99-22, доб. 129, e-mail: a.lamanova@expopark.ru 
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Пресс-служба:

Виталий Когтев, тел.: (495) 657-99-22, доб. 231, e-mail: v.kogtev@expopark.ru 

