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      17 ноября 2014 г.
30-го ноября впервые в истории ярмарки non/fictio№ состоится Форум Иллюстраторов, который будет проходить в зале ДНК («минус первый» этаж ЦДХ). 

Программа иллюстраторов: «Картинка. Текст. Гипертекст».
Впервые в этом году в рамках ярмарки будет представлена большая образовательная программа, посвященная теории и истории иллюстрации, взаимодействию текста и изображения в книжном макете.
Организаторы: ЭКСПО-ПАРК ВЫСТАВОЧНЫЕ ПРОЕКТЫ,

Школа дизайна Факультета коммуникаций, медиа и дизайна НИУ ВШЭ, Британская Высшая школа дизайна

Кураторами выступили:

Елена Рымшина (Школа дизайна, Факультет коммуникаций, медиа и дизайна НИУ ВШЭ)

Виктор Меламед (Британская Высшая школа дизайна)

Программа разделена на два тематических блока:

В первом блоке рассматриваются принципы работы с изображением не только в книжном макете, но и в многостраничниках, плакатах, флаерах и любой полиграфической продукции, в которой «картинка» является основой общего композиционного решения. 

Второй блок акцентирует внимание на современных принципах создания иллюстраций как в книге, так и в многополосных изданиях, с учетом и российского и зарубежного опыта.
В рамках программы иллюстраторов в 14б зале будет проходит выставка иллюстраций Дизайн-бюро «Щука», в рамках которой будут представлены лучшие серии иллюстраций, сделанные для журнала российскими и зарубежными художниками, а также подборка лучших обложек журнала в сопровождении непринятых вариантов, позволяющая оценить количество вложенного в журнал труда и выдумки.

Дизайн-бюро «Щука» основано выпускниками Полиграфа Иваном Величко, Анной Журко, Иваном Васиным  и Родионом Китаевым в 2003-м. На их счету огромное множество иллюстраций, календарей, логотипов и прочего. Сейчас бюро специализируется на дизайне журналов и по этой части стала если не самой крупной, то самой интересной рыбой в нашем пруду. В 2013-м году за дизайн журнала «Московское наследие» Щука получила серебряную награду European Design Awards. Самый важный, хотя и рассчитанный на узкую аудиторию проект бюро - журнал "Prime Russian magazine", посвященный современной философии и прозе. С точки зрения работы с иллюстрацией и иллюстраторами журнал можно считать уникальным, как по количеству задействованных молодых графиков, так и по точности и нетривиальности решений. 

РАСПИСАНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ:

Часть первая «Роль текста и изображения в книжном и журнальном макете»: 

10.00 -10.40 – «Текст как изображение и изображение как текст»

Борис Трофимов (Институт бизнеса и дизайна, Москва)

Обладатель множества профессиональных наград. 2001 – лауреат Государственной премии РФ в области литературы и искусства (в коллективе). Организатор ряда дизайн-акций и профессионального клуба «Футура» (1995, совместно с Сергеем Трофимовым). Руководитель проекта «Простая красота букв», посвященного юбилею Германа Цапфа. Член Союза художников, Союза дизайнеров России, почетный член Ассоциации дизайнеров-графиков Буэнос-Айреса и международной ассоциации Brno Biennale.

http://agd.imadesign.ru/327/569/549
10.50 – 11.40 – «Иллюстрация с точки зрения арт-директора и другие сказки»

Мария Челоянц, Дмитрий Девишвили (МГХПА им. С.Г. Строганова)

Ведущие педагоги кафедры коммуникативного дизайна МГХПА им. С.Г. Строганова. Мария Челоянц – дизайнер ABCdesign. Дмитрий Девишвили – арт-директор «Русского репортера»; арт-директор журнала FORBES.

http://mghpu.ru/education/chears/hrsem/commdes#преподаватели
11.50 – 12.40 – «Визуальные истории как принцип работы с многостраничными  изданиями

Александра Кузнецова (Школа дизайна Факультета коммуникаций, медиа и дизайна НИУ ВШЭ)

С 2011 года член Российского клуба арт-директоров. 1998 – 2013 – в качестве дизайнера и иллюстратора сотрудничала с компаниями: BBDO Russia, «Сплат», издательствами: Conde Nast, «Азбука-Аттикус», «Манн Иванов Фербер»; журналами: CitezenK, F5, «Артхроника», «Хулиган» и др. Куратор бакалавриата в Школе дизайна Факультета коммуникаций, медиа и дизайна НИУ ВШЭ.
http://www.hse.ru/org/persons/96209898
12.50 – 13.40 –  «Проект “Заязык”»

Андрей Логвин (студия ЛогвинDesign)

Обладатель более 30 премий международных и российских конкурсов дизайна и рекламы. Лауреат Who is who in Graphic DesignГосударственной премии РФ в области литературы и искусства

HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%CB%EE%E3%E2%E8%ED,_%C0%ED%E4%F0%E5%E9_%CD%E8%EA%EE%EB%E0%E5%E2%E8%F7" \l "cite_note-1". Представлен в справочнике «» (300 лучших дизайнеров мира). 

http://agd.imadesign.ru/327/569/542
13.50 – 14.40 – «Текстовая “картинка” – принципы чтения и построения»

Юрий Сурков (AGI)

Графический дизайнер. Член AGI (Alliance Graphigue Internationale). Продюсер и составитель двух легендарных каталогов: «Московский концептуальный плакат» и «Чернобыль. Still life. Nature morte».

http://agd.imadesign.ru/327/569/548
Часть вторая «Иллюстрация сегодня: функция и образ»:

15.00 – 15.50 – «Иллюстрация в современных медиа»

Иван Величко (дизайн-бюро «Щука») 

В 2006 окончил Московский государственный университет печати; 2009 получил степень кандидата искусствоведения. Глава студии «Щука», арт-директор журналов Большой Город, Prime Russian magazine, преподаватель Британской школы дизайна.
http://shuka.ru
16.00 – 16.50 – «Культура комикса в России»

Дмитрий Яковлев (Фестиваль комикса и иллюстрации «Бумфест»)

Директор международного фестиваля рисованных историй.

http://boomfest.ru
17.00 – 17.50 – «Зарытые драгоценности»

Ирина Троицкая (Британская Высшая школа дизайна)

Окончила факультет искусств Удмуртского Государственного университета, получила степень магистра искусств в Университете Хертфордшира в 2009; с 2006 преподает курс иллюстрации в Британской Высшей школе дизайна. Как иллюстратор сотрудничала с журналами Афиша, Elle, Kids, компаниями Yandex, Альфа-Капитал и BMW.

http://irtroit.com
18.00 – 18.50 – «Синестезия в иллюстрации»
Виктор Меламед (Британская Высшая школа дизайна)

Профессионально работает в иллюстрации с 1997 года. Рисовал для двух десятков изданий, в том числе Rolling Stone и the New Yorker.
В 2010 получил степень MA (Master of Arts) в университете Хартфордшира. Состоит секретарем товарищества иллюстраторов «Цех» (tzeh.ru). C 2006 курирует вечерний курс иллюстрации в Британской высшей школе дизайна, а также зимние и летние интенсивные курсы. Автор десятков текстов об иллюстрации для портала [kak) и собственной колонки: http://facebook.com/mlmd.klmn.
Вход для студентов свободный, по распечатанным приглашениям.
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Пресс-конференция: 


26 ноября в 12.00, зал ДНК
Часы работы ярмарки: 

26 ноября: 

14.00 – 19.00

27 – 30 ноября: 
11.00 – 19.00

Организатор: 

ООО «ЭКCПО-ПАРК ВЫСТАВОЧНЫЕ ПРОЕКТЫ» 

Центральный Дом Художника, Крымский вал, 10, офис 165 
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Пресс-служба:

Виталий Когтев, тел.: (495) 657-99-22, доб. 231, e-mail: v.kogtev@expopark.ru 

