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        Москва, 30 марта 2021 г.

Вечером 28-го марта завершила свою работу Международная ярмарка интеллектуальной литературы non/fictio№22, проходившая под патронатом Федерального Агентства по печати и массовым коммуникациям и при активном участии издательств, посольств и институтов культуры из разных стран мира. 
В этом году, как и прежде, ярмарка снова стала ярким книжным праздником для десятков тысяч читателей и удостоилась высокой оценки участников, посетителей и представителей средств массовой информации: 
Ольга Андреева, газета «Культура», 27 марта 2021 г.: 

«Первые три дня Международной ярмарки интеллектуальной литературы non/fictio№ развеяли все страхи издательств, которые панически боялись, что читатель после пандемии разлюбил бумажную книгу. Теперь издатели боятся другого: за выходные оголодавшие читатели снесут все».

Георгий Подгорный, телеканал «Россия-1», 28 марта 2021 г.: 

«Четыреста мероприятий, почти триста издательств, лекции, встречи и многое другое… И это – только сухие цифры, которые подчеркивает главное: читать сегодня – это тренд. И главное – есть выбор, что читать». 
Юлия Кундрюкова, телеканал «Россия-Культура», 29 марта 2021 г.: 

«Скорее всего, ярмарка non/fictio№ в этот раз побьет все рекорды посещаемости. И кто сказал, что писатели уже не собирают стадионы?.. На ярмарку приходят не только за книгами, но и за личными встречами». 
В non/fictio№22 приняли участие 288 крупных и малых издательств, книготорговых предприятий и институтов культуры из 19 стран – на стендах участников и в программе ярмарки были представлены Болгария, Великобритания, Венгрия, Германия, Греция, Дания, Израиль, Исландия, Испания, Италия, Канада, Китай, Нидерланды, Норвегия, Польша, Россия, Франция, Швеция и Эстония. Многие участники non/fictio№22 по многолетней традиции приурочили выход своих главных новинок к открытию ярмарки и предложили посетителям огромный выбор книг самых разных жанров и направлений.

Второй год подряд ярмарка устанавливает рекорд посещаемости – за пять мартовских дней работы non/fictio№22 в Гостином Дворе побывали 42318 посетителей. Предыдущий рекорд был установлен на предыдущей же ярмарке в 2019 году – тогда ярмарку посетили 36742 человека. 
По практически единодушной оценке издателей, посетителей, журналистов и профессионалов книжной индустрии, одной из причин увеличения посещаемости стало затянувшееся ожидание читателей – по первоначальным планам, ярмарка non/fictio№22 должна была состояться ещё в декабре 2020-го года, но из-за усиления пандемии коронавируса её пришлось перенести на март:
Инга Бугулова, «Российская Газета», 24 марта 2021 г.: 

«Читатели соскучились. По культурной жизни, по книгам, по толчее вокруг прилавков…»
За пять дней работы non/fictio№22 на десяти дискуссионных площадках в общей сложности состоялись более 400 мероприятий – творческие встречи с авторами, презентации новых книг, лекции, семинары, круглые столы и панельные дискуссии – многие из которых прошли при полных залах слушателей. 

В Амфитеатре Гостиного Двора – самой вместительной из площадок ярмарки – был аншлаг во время выступлений музыканта и поэта Дианы Арбениной, представившей книгу «Снежный барс»; писателя Евгения Водолазкина, рассказавшего о своем новом романе «Оправдание Острова»; телеведущего Леонида Парфенова, подготовившего к выпуску очередной том знаменитого книжного проекта «Намедни. Наша эра. 1921-1930»; поэтессы Веры Полозковой, выступившей с презентацией нового поэтического сборника «Работа горя», и других выдающихся авторов. Здесь же состоялся также вызвавший живой интерес гостей ярмарки Кубок Кикиморы – второй чемпионат по громкому чтению стихотворений Дмитрия Александровича Пригова, которому в минувшем году исполнилось бы восемьдесят лет.
Участником нескольких мероприятий программы стал писатель Алексей Иванов, который, в частности, презентовал гостям non/fictio№22 свой новый роман «Тени тевтонов» и рассказал о том, как визуализировать художественный текст, на примере экранизаций своих более ранних произведений. Писатель, журналист и фотограф Юрий Рост представил книгу «Круг», посвященную как ныне здравствующим, так и уже ушедшим от нас героям своих публикаций. Писательница Дина Рубина рассказала посетителям ярмарки о своей книге «Одинокий пишущий человек», главный редактор радиостанции «Эхо Москвы» Алексей Венедиктов представил серию исторических комиксов «Спасти!», а телеведущий Владимир Познер пригласил гостей non/fictio№22 на творческую встречу, в ходе которой рассказал о книгах, личном опыте путешествий и работе на телевидении.
В программу non/fictio№22 вошли онлайн- и оффлайн-встречи с зарубежными авторами и деятелями культуры. В их число вошли писатель Антонио Муньос Молина (Испания), владелец издательства Francesco Brioschi Editore Франческо Бриоски и директор Итальянского института культуры в Москве Даниэла Рицци (Италия) директор Пинакотеки Брера и национальной библиотеки Брайденсе Джеймс Брэдберн (Канада), нейробиолог, специализирующийся в области исследований головного мозга Дик Свааб (Нидерланды), писатель, философ, журналист и фотограф Мортен А. Стрёкснес (Норвегия), писатель Януш Вишневский (Польша), а также целый ряд спикеров из Франции – переводчики Ив Готье и Анн Кольдефи-Фокар, писатели Николя Матье, Бернар Миньер и Люси Пьерра-Пажо.

Одним из ключевых событий программы non/fictio№22 День Науки, приуроченный к проведению Года науки и технологий в России и состоявшийся в субботу, 27 марта. Соорганизаторами и участниками Дня Науки на non/fictio№22 стали АНО «Национальные приоритеты», Координационный совет по делам молодежи в научной и образовательной сферах Совета при Президенте РФ по науке и образованию, НИТУ «МИСиС» и российские образовательные проекты Центр «Архэ», Magisteria, Синхронизация. 

В рамках Дня Науки перед гостями non/fictio№22 выступили психофизиолог, популяризатор науки, приглашенный преподаватель НИУ ВШЭ, спикер TEDx Полина Кривых с лекцией «Почему книга, а не сериал?», кандидат биологических наук, заместитель директора по науке ИМБ РАН Анна Кудрявцева с лекцией «Животные на страже нашего здоровья и долголетия», кандидат философских наук, главный редактор издательства Rosebud Виктор Зацепин с докладом «Пол Фейерабенд – злейший враг науки?». Доктор физико-математических наук, профессор РАН Сергей Попов организовал для посетителей ярмарки лекцию «Почему математика?», а нейрофизиолог, доктор биологических наук, профессор биологического факультета МГУ Вячеслав Дубынин подготовил рассказ на тему «Мозг и его потребности».

Специально для non/fictio№22 Российская государственная детская библиотека совместно с лучшими детскими издательствами, Посольствами и культурными центрами разных стран подготовила насыщенную и интересную программу – лекции, презентации, творческие встречи, дискуссии, мастер-классы... Ключевой темой детской площадки «Территория познания» стала наука для детей.

На ярмарке юные читатели и их родители встретились со знаменитыми популяризаторами науки Андреем Константиновым и Ильей Колмановским, писателями Андреем Усачевым, Катей Матюшкиной, Евгенией Гюнтер, Анастасией Орловой, Анной Старобинец, Татьяной Стамовой, Александрой Калининой, Алексеем Олейниковым, Татьяной Михеевой, Григорием Кружковым, Мариной Тараненко, Анастасией Строкиной, Ладой Бакал, художниками Максимом Митрофановым, Зиной Суровой, Ольгой Ионайтис, Надеждой Бугославской, Вадимом Челаком, Касей Данисевич и многими другими. 

В смешанном формате (онлайн + оффлайн) гости детской программы смогли пообщаться с зарубежными авторами и художниками – Холли Вебб (Великобритания), Себастьяном Мешенмозером (Германия), Бенжаменом Лакомбом (Франция), Габриэллой Барух (Израиль). 

Раздел «Комиксы» впервые появился на ярмарке non/fictio№ в 2019-м году. А в марте 2021-го в этом разделе были представлены издательства Alt Graph, Bubble, Zangavar, «Бумкнига», «Комикс Паблишер», «Палма Пресс», «Пешком в историю», «Терлецки комикс» и «Чук и гик».

Участники раздела «Комиксы» подготовили программу мероприятий, продлившуюся целый день. 24-го марта состоялись лекции о первой манге в России, истории французских комиксов в России, научно-популярных рисованных историй для детей, детективных комиксах, независимых российских комиксов, графических романов на тему исторической памяти. А завершилось все круглым столом «Как издавать и продавать комиксы российских авторов?».

По традиции последних лет, на ярмарке состоялась международная программа иллюстраторов «ДНК книги», мероприятия которой прошли при поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям. 
24 марта, в день открытия ярмарки, в программе иллюстраторов состоялось выступление Анны Горской и Димитрия Миронова (Эстония) на тему «Воображаемая Эстония: про эстонскую иллюстрацию в Москве, локдаун и его преодоление». Искусствовед Эмеше Ревес (Венгрия) прочел лекцию «Венгерская детская иллюстрация сегодня», а завершила программу этого дня творческая встреча с художником-иллюстратором Кириллом Златковым (Болгария), в качестве модератора которой выступила Майя Праматарова.

А в субботу, 27 марта, гостей ярмарки ожидали лекция художника-иллюстратора Евгения Подколзина «К.С. и иллюстрированная книга» и круглый стол «Иллюстрирование литературы для детей про города и путешествия. Задачи, проблемы и пути их решения. Взгляд со всех сторон», организованный издательствами «Лингва-Ф» и «Пешком в историю». В круглом столе приняли участие директор Издательского дома «Лингва-Ф» Елена Фесенко, директор издательства «Пешком в историю» Екатерина Каширская, директор музея «Садовое кольцо» Ольга Иванова-Голицына, художники Фёдор Владимиров, Елизавета Казинская и Алексей Капнинский.

Куратор программы «ДНК книги» и «Лаборатории non/fictio№» – Елена Рымшина.

* * *

Международная ярмарка интеллектуальной литературы non/fictio№23 будет проходить в Комплексе «Гостиный Двор» (Москва, ул. Ильинка, 4) с 02 по 06 декабря 2021 года. Добро пожаловать!
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